













# ব্যাপক উৎসাহ উদ্দীপনায় তিন ইভেন্টের রাজ্য স্কুল ক্রীড়ার আসর জমজমাট

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। ব্যাপক উৎসাহ ও উদ্দীপনার মধ্য দিয়ে মঙ্গলবার থেকে রাজ্য স্কুল ক্রীড়ার আসর শুরু হয়েছে। অনূর্ধ্ব ১৪, ১৭ ও ১৯ বয়স গ্রুপে ছেলেরদের বিভাগে যোগাচয় প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হচ্ছে সাতগ্রন্থের মনুভাজের বসুধরা হল-এ। আজ, মঙ্গলবার বিকেল তিনটায় প্রতিযোগিতার আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করেন রাজ্যের যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া দপ্তরের মন্ত্রী টিঙ্কু রায়। অনুষ্ঠানে অন্যান্যদের মধ্যে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন সমন্বয় দপ্তরের মন্ত্রী শুক্লা চরণ নোয়াতিয়া। উদ্বোধনের পর বিভিন্ন বয়স গ্রুপের প্রতিযোগিতা শুরু হয়েছে। চলবে ছাব্বিশ সেপ্টেম্বর পর্যন্ত। এদিকে রাজধানীর এনএসআরসিসি-তে শুরু হয়েছে অনূর্ধ্ব ১৪ ও ১৭ বয়স গ্রুপের টেবিল টেনিস প্রতিযোগিতা। উত্তর জেলার



পানিসাগরে কলেজ অফ ফিজিক্যাল এডুকেশন-এর সুইমিংপুলে শুরু হয়েছে অনূর্ধ্ব ১৪, ১৭ ও ১৯ বয়স গ্রুপের সঁতার প্রতিযোগিতা। সারা রাজ্যের সব জেলায় স্কুল পড়ুয়া সমূহে অংশ নিচ্ছে।

## লাল বাহাদুরের জয় রুখলো ফরোয়ার্ড সুপারের লক্ষ্যে দুটি ভাইটাল ম্যাচ আজ

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। ফরোয়ার্ড ক্লাবের ম্যাচ ফের ড্র-তে নিষ্পত্তি হয়েছে। এবার প্রতিপক্ষ লাল বাহাদুর ব্যায়ামাগার। সিনিয়র ডিভিশন লিগের ফরোয়ার্ড ক্লাব বনাম লাল বাহাদুরের গুরুত্বপূর্ণ ম্যাচ তিন-তিন গোলে ড্র-তে নিষ্পত্তি হওয়ায়, বিশেষ করে সুপার ফোর এর দৌড় এখন বেশ জমে উঠেছে। এগিয়ে চল সংঘের পর পরবর্তী কোনদিনটি দল সুপার লিগে খেলবে তা নিশ্চিত হতে আগামী তিন দিনে পাঁচটি ম্যাচের মধ্যে চারটি ম্যাচের ফলাফলের দিকে নজর রাখতেই হচ্ছে। অপর ম্যাচটিরও গুরুত্ব রয়েছে অবনমন এর হিসেবে চূড়ান্তকরণের জন্য।

পয়েন্ট তালিকা : এ ডিভিশন লীগ ফুটবল	
দল	ম্যাচ জয় পরা: ড্র গোল পয়েন্ট
এগিয়ে চল	৮ ৭ ১ ০ ১৭-৬ ২১
রামকৃষ্ণ ক্লাব	৫ ২ ১ ১৫-৮ ১৬
রাডমাউথ	৭ ৫ ২ ০ ১৬-৬ ১৫
লালবাহাদুর	৮ ৪ ২ ২ ১৭-১১ ১৪
টাইন ক্লাব	৭ ৪ ২ ১ ১৬-৮ ১৩
নাইন বুলেটস	৮ ৪ ৩ ১ ১৩-৮ ১৩
জুয়েলস আর্চ	৮ ২ ৪ ২ ৯-১২ ০৮
ফরোয়ার্ড	৯ ১ ৪ ৪ ১৬-২২ ০৭
ত্রিবেণী সংঘ	৯ ১ ৭ ১ ১১-৩০ ০৪
ফ্রেডস ইউ	৮ ১ ৭ ০ ৭-২৬ ০৩

ড্র-তে নিষ্পত্তি হয়েছে। দুই দল পয়েন্ট ভাগ করে নিয়েছে এক-এক করে। প্রথমার্ধে ১৪ ও ২১ মিনিট এর মাধ্যমে জয়েস রায় ও ভাস্কর মুয়ানার গোলে লাল বাহাদুর ২-০ তে লিড নিলেও ১১ মিনিট পর ফরোয়ার্ড ক্লাবের থংগাম সিং একটি গোল শোধ করে ব্যবধান কমিয়ে আনেন। দ্বিতীয়ার্ধের ৪ মিনিটের মাধ্যমে লাল রিম লোয়ানার গোলে লাল বাহাদুর তিন- একে এগিয়ে গেলেও

## জয়পুরে আজ থেকে ৩টি প্রস্তুতি ম্যাচ অনূর্ধ্ব ১৯ রাজ্য মহিলা ক্রিকেটারদের

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। ত্রিপুরার মহিলা ক্রিকেটাররা এখন জয়পুরে। বিশেষতঃ অনূর্ধ্ব ১৯ মহিলা ক্রিকেট দল। মূলতঃ চম্বিগড়ে অনূর্ধ্ব ১৯ মহিলাদের টি-টোয়েন্টি ক্রিকেট টুর্নামেন্টে অংশ নিতে এবং সাফল্যের লক্ষ্যে রাজ্য দল কয়েকদিন অনুশীলন

এবং কয়েকটি প্রস্তুতি ম্যাচ খেলতে এখন জয়পুরে অবস্থান করছে। আজ মঙ্গলবার বিরতি। তবে সোমবার রাজ্য দল প্রথম প্রস্তুতি ম্যাচে প্রতিপক্ষ রাজস্থান রাইজিং ক্রিকেট একাডেমির সঙ্গে প্রস্তুতি ম্যাচ খেলে ৪৫ রানে পরাজিত হয়েছে।

রাজস্থান রাইজিং ক্রিকেট একাডেমী প্রথমে ব্যাটিং এর সুযোগ পেয়ে নির্ধারিত ২০ ওভারে ২ উইকেটে ১০৯ রান সংগ্রহ করে। জবাবে ত্রিপুরা দল ৯ উইকেট হারিয়ে ৬৪ রান সংগ্রহ করতেই সীমিত ২০ ওভার ফুরিয়ে যায়।

১৭ রান সংগ্রহ করে ৩১ বল খেলে। এছাড়া, ভূমিকা নায়েকের ১১ রান ও অন্তরাণী নোয়াতিয়ার ৯ রান খানিকটা উল্লেখ করার মতো। বোলিং-এ ত্রিপুরার পক্ষে পূজা দাস ও অন্তরাণী নোয়াতিয়া একাট করে উইকেট পেয়েছিল। আগামীকাল থেকে তানা তিন দিন

রাজ্য দল তিনটি প্রস্তুতি ম্যাচ খেলবে। ২৮ সেপ্টেম্বর রাজ্য দল জয়পুর থেকে চম্বিগড়ের উদ্দেশ্যে রওয়ানা হবে বলে খবর রয়েছে। ইতোমধ্যে প্রস্তুতি ম্যাচগুলোর উপর ভিত্তি করে ১৫ সদস্যের চূড়ান্ত দল গঠন করার পরিকল্পনাও রয়েছে।

## ক্রীড়া পর্ষদ আয়োজিত আন্তঃ প্লে সেন্টার হ্যান্ডবল, ভলিবল টুর্নামেন্ট আজ

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। ত্রিপুরা ক্রীড়া পর্ষদ পরিচালিত আন্তঃ প্লে সেন্টার তথা ক্রীড়া প্রশিক্ষণ কেন্দ্রের হ্যান্ডবল ও ভলিবল ক্রীড়া প্রতিযোগিতা আগামীকাল আশাশুভ একাডেমির সামনের মাঠে অনুষ্ঠিত হতে চলেছে। প্রতিযোগিতার আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন হবে আগামীকাল সকাল আটটায়।

স্পোর্টস কাউন্সিল আয়োজিত আন্তঃ প্লে সেন্টার এই টুর্নামেন্টে ভলিবলে তিনটি সেন্টার থেকে ছেলেদের তিনটি দল এবং মেয়েদের দুইটি দল অংশগ্রহণ করবে। হ্যান্ডবল প্রতিযোগিতায় পাঁচটি প্লে সেন্টার থেকে ছেলেদের বিভাগের পাঁচটি দল এবং মেয়েদের বিভাগে তিনটি দল অংশগ্রহণ করবে। উল্লেখ্য,

অংশগ্রহণকারী খেলোয়াড়রা যথারীতি এনএসআরসিসি-তে ত্রিপুরা স্পোর্টস কাউন্সিলের পক্ষ থেকে দায়িত্বপ্রাপ্ত ক্রীড়া আধিকারিকের কাছে রিপোর্ট করেছে। প্রতিযোগিতা উপলক্ষে উদ্যোক্তা স্পোর্টস কাউন্সিলের পক্ষ থেকে সচিব সুকান্ত ঘোষ সংশ্লিষ্টদের সহযোগিতা চাওয়া হয়েছে।

## সাঁফ অনূর্ধ্ব ১৭ চ্যাম্পিয়নশিপ: মঙ্গলবার ভারত মুখোমুখি হবে মালদ্বীপের

থিম্পু, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.): মঙ্গলবার থিম্পুর চাংলিমিথাং স্টেডিয়ামে সাঁফ অনূর্ধ্ব ১৭ চ্যাম্পিয়নশিপে মালদ্বীপের মুখোমুখি হবে ভারত। ভারত একটি খেলা বাকি রেখে গ্রুপ এ-থেকে শীর্ষস্থানে থেকে সেমিফাইনালে গেছে। গ্রুপ এ-তে পরিস্থিতি যা তাতে মালদ্বীপের সেমিফাইনালে যেতে হলে একটি ড্র প্রয়োজন, যেখানে বাংলাদেশ একের বেশি গোলের

ব্যবধানে এগিয়ে রয়েছে মালদ্বীপের চেয়ে। এদিন বাংলাদেশ ভারতের জয়ের আশা করবে। মালদ্বীপের বিরুদ্ধে ভারত ১-০ জিতে, গ্রুপ রানার্সআপ নির্ধারণের জন্য বাংলাদেশ এবং মালদ্বীপের মধ্যে কোন দল সেমিফাইনালে যাবে, তা ঠিক হবে পয়েন্ট কিংবা গোল ব্যবধানের ওপর। গ্রুপ এ-এর বিজয়ী ২৮ সেপ্টেম্বর প্রথম সেমিফাইনালে বি গ্রুপের

রানার্স আপের (ভুটান, পাকিস্তান, নেপাল বা শ্রীলঙ্কা) মুখোমুখি হবে।

## ফিফা ফুটসাল বিশ্বকাপ-২০২৪: মঙ্গলবার শেষ যোলোয় নামছে ব্রাজিল

তাসখন্দ, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.): মঙ্গলবার ফিফা ফুটসাল বিশ্বকাপের দ্বিতীয় রাউন্ড শুরু হচ্ছে। প্রথম ম্যাচে নামছে শক্তিশালী ব্রাজিল। প্রতিপক্ষ লাতিন আমেরিকার দেশ কোস্টারিকা। 'বি' গ্রুপে তিন ম্যাচ জিতে চ্যাম্পিয়ন হয়ে পরের রাউন্ডে পৌঁছেছে সেলোসাওরা। আর শেষ যোলোয় গেছে লাতিন আমেরিকার আরেক শক্তিশালী দেশ আর্জেন্টিনা। 'সি' গ্রুপ থেকে তারা তিন ম্যাচ জিতে গ্রুপ চ্যাম্পিয়ন হয়ে শেষ যোলোতে উঠেছে। আর্জেন্টিনা মাঠে নামবে ২৭ সেপ্টেম্বর, প্রতিপক্ষ ইউরোপীয়ান দেশ ক্রোয়েশিয়া।

## বিশ্বকাপ বাছাই পর্ব: অক্টোবরে আর্জেন্টিনার দুটি ম্যাচ

কলকাতা, ২৪ সেপ্টেম্বর (হি.স.): বিশ্বকাপ বাছাই পর্বের ম্যাচ খেলতে আগামী মাসের অক্টোবরে ভেনেজুয়েলা ও বলিভিয়ায় যাবে আর্জেন্টিনা। ১০ অক্টোবর ভেনেজুয়েলার বিপক্ষে খেলবে আলবিসেসেস্তেরা। পরের ম্যাচ খেলবে বলিভিয়ার বিপক্ষে ১৫ অক্টোবর। লাতিন আমেরিকা অঞ্চলের বাছাই পর্বের এখনও পর্যন্ত টেবিলের শীর্ষে আছে বিশ্বচ্যাম্পিয়ন আর্জেন্টিনা। ৮ ম্যাচে ৬টিতে জিতে তাদের

পয়েন্ট ১৮, বাকি দুই ম্যাচে তারা হেরেছে। ভেনেজুয়েলা আছে পয়েন্ট টেবিলের ষষ্ঠ স্থানে। ৮ ম্যাচ খেলে তাদের জয় মাত্র দুটিতে, দুই ম্যাচে হার এবং বাকি চার ম্যাচে তারা ড্র করেছে। অন্যদিকে বলিভিয়া রয়েছে ৮ নম্বরে। ৮ ম্যাচ খেলে ৩ জয় ও ৫ হারে তাদের পয়েন্ট ৯। এখনও পর্যন্ত আর্জেন্টিনা ও ভেনেজুয়েলার ১৪ বারের সাক্ষাতে ১০ বারই জিতেছে আলবিসেসেস্তেরা। দুটি ম্যাচ ড্র

হয়েছে এবং বাকি দুটি জিতেছে ভেনেজুয়েলা। সবশেষ দুই দলের দেখা হয়েছিল ২০২২ সালে। সেবার ৩-০ গোলে জিতেছিল আর্জেন্টিনা। এ পর্যন্ত আর্জেন্টিনা ও বলিভিয়া মুখোমুখি হয়েছে মোট ১৬ বার। তার মধ্যে ১১ ম্যাচেই জিতেছে আলবিসেসেস্তেরা। ৩ ম্যাচ ড্র ও বাকি দুটিতে জিতেছে বলিভিয়া। দুই দলের সবশেষ দেখা হয়েছিল গত বছরের সেপ্টেম্বরে। সেই ম্যাচে ৩-০ গোলে জিতেছিল আর্জেন্টিনা।

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি

# উন্নত মুদ্রণ

সাদা, কালো, রঙিন  
নতুন ধারায়

# রেণুবো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন  
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১  
মোবাইল :- ৯৪৩৬১২৩৭২০  
ই-মেল :- rainbowprintingworks@gmail.com

উত্তরপূর্ব এনএসএস উৎসবের উদ্বোধন করে

সুন্দর সমাজ গড়তে যুব সমাজের বিশেষ ভূমিকার কথা তুলে ধরলেন মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরণ, ২৪ সেপ্টেম্বর: ২০১৪ সালে নরেন্দ্র মোদী প্রধানমন্ত্রী হওয়ার পর উত্তর পূর্বাঞ্চলে উগ্রপন্থী সমস্যার অবসান হয়েছে। জাতীয় সেবা প্রকল্প (এনএসএস) ও এনসিসি স্কুল কলেজের ছাত্রছাত্রীদের পাঠ্যক্রমের এক অঙ্গ হিসাবে।



মুক্ত, দুঃখ মুক্ত সমাজ গড়ার ক্ষেত্রেও এনএসএস স্বেচ্ছাসেবকদের বিশেষ ভূমিকা রয়েছে। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, দেশের মানব সম্পদের প্রায় ৬৫ শতাংশই যুব সমাজ। দেশের মূল চালিকা শক্তি হচ্ছে যুবসমাজ।

গবাদি পশু চুরির ঘটনায় চাঞ্চল্য এলাকায়

নিজস্ব প্রতিনিধি, বিশ্রামগঞ্জ, ২৪ সেপ্টেম্বর: সোমবার গভীর রাতে বিশ্রামগঞ্জ থানার অন্তর্গত লুনাখাইছড়া এলাকায় অসহায় গৃহস্থ রহিম মিয়া বাড়ি থেকে একটি গবাদি পশু চুরি করে নিয়ে গেছে চোরেরা।

২ অক্টোবর প্রধানমন্ত্রী জনজাতীয় উন্নত গ্রাম অভিযান শুরু হবে ৪ সচিব

আগরণ, ২৪ সেপ্টেম্বর। ৮ লক্ষ ২৮ হাজার জনজাতীয় উন্নত গ্রাম অভিযান (PMJUGA) চালু করা হবে। এই কর্মসূচি বাস্তবায়নে সারাদেশে ৭৯.১৫ কোটি টাকা ব্যয় করা হবে।

শারদীয়া দুর্গোৎসব নির্বিঘ্নে সম্পন্ন করতে প্রশাসনের উদ্যোগে বিভিন্ন পূজা প্যান্ডল পরিদর্শন

নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলাম, ২৪ সেপ্টেম্বর: আসম শারদীয়া দুর্গোৎসব যাতে সুষ্ঠু ও নির্বিঘ্নে সম্পন্ন হয় তাই প্রশাসনের উদ্যোগে বিভিন্ন পূজা মন্ডপ পরিদর্শনে যায় দুটি টিম। গত বছর কিছু পূজা প্যান্ডল নির্মাণ নিয়ে অভিযোগ উঠেছিল, তাছাড়া গভবছর কান্ডিভাল করে মূর্তি বিসর্জন করার মতো মূর্তির আকার বড় হওয়ায় মূর্তির চূড়াও কাটতে হয়েছিল।

বন্যায় ক্ষতিগ্রস্ত কৃষকের মধ্যে বীজ বিতরণ

নিজস্ব প্রতিনিধি, ধলাই, ২৪ সেপ্টেম্বর: মঙ্গলবার সুরমা বিধানসভা কেন্দ্রের মরাছড়া কমিউনিটি হলে এক অনুষ্ঠানের মাধ্যমে সম্প্রতি বন্যায় ক্ষতিগ্রস্ত কৃষকদের মধ্যে উন্নতমানের ধানের চারা ও বিভিন্ন শাক সবজির বীজ প্রদান করেন ধলাই কৃষি বিজ্ঞান কেন্দ্র।

১৯ দফা দাবিতে চারটি সংগঠনের গণ অবস্থান

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরণ, ২৪ সেপ্টেম্বর: গোগন সংবাদের ভিত্তিতে অভিযানে নেমে ৩৫ কেজি শুকনো গাজা উদ্ধার করা হয়েছে। সাথে দুই ব্যক্তিকে গ্রেফতার করা হয়েছে।

ভ্যাট'র উদ্যোগে বিশ্ব অ্যালজাইমারস দিবস পালিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরণ, ২৪ সেপ্টেম্বর: ভ্যাট'র উদ্যোগে বিশ্ব অ্যালজাইমারস দিবস পালিত হয়। মঙ্গলবার রাজ্যের অগ্রণী সামাজিক সংগঠন ভলান্টিয়ার হেলথ এসোসিয়েশন অব ত্রিপুরা'র উদ্যোগে পালিত হয় বিশ্ব অ্যালজাইমারস দিবস।

স্বচ্ছ ভারত অভিযান ২০ নং ওয়ার্ডের উদ্যোগে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরণ, ২৪ সেপ্টেম্বর: দেশের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর জন্মদিন উপলক্ষে রাজ্যে গত ১৭ সেপ্টেম্বর থেকে ২৪ অক্টোবর পর্যন্ত পঙ্কালব্যাপী নানা সামাজিক কর্মসূচি গ্রহণ করা হয়েছে।

ফের নিশিকুটুম্বের হানা উদয়পুরে, পুলিশ নির্বিকার

নিজস্ব প্রতিনিধি, উদয়পুর, ২৪ সেপ্টেম্বর। প্রায় প্রতিদিনই একের পর এক চুরির ঘটনা দিনের পর দিন বেড়েই চলেছে উদয়পুর শহরে এবং শহরতলিতে। প্রতিদিনই চুরির ঘটনা ঘটছে বলে খবর পাওয়া যাচ্ছে।

বাংলাদেশে চলমান ঘটনাবলীর পরিপ্রেক্ষিতে আগরণে প্রেসক্লাবে বরিস্ট সাংবাদিকদের বিশেষ বৈঠক ও কমিটি গঠন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরণ, ২৪ সেপ্টেম্বর: মঙ্গলবার আগরণে প্রেসক্লাবে বরিস্ট সাংবাদিকদের বিশেষ বৈঠক ও কমিটি গঠন করা হয়েছে।

ইকফাই বিশ্ববিদ্যালয়ে নবীনবরণ অনুষ্ঠান

আগরণ, ২৪ সেপ্টেম্বর। উচ্চশিক্ষার জন্য ত্রিপুরার ছাত্রছাত্রীদের আগে বহিরাভ্যন্তরে যেতে হতো। বর্তমানে রাজ্যে উচ্চশিক্ষার সুযোগ সম্প্রসারিত হয়েছে।